
Theodor-König-Gesamtschule

Schuljahr 2015-16
Protokoll der

ersten SV-Sitzung
Termin:
26.8.2015
Zeit:

11.50 Uhr – 12.45 Uhr

Protokoll:
Herr Winkelmann
Top 1:
Begrüßung

Herr Winkelmann begrüßt die Klassensprecher/innen und Jahrgangsstufensprecher/innen  sowie deren Vertreter/innen. Er stellt die fristgerechte Einladung fest. Es gibt keine Änderungswünsche für die Tagesordnung. Das Protokoll schreibt Herr Winkelmann. 
Top 2: Informationen nach § 74 Schulgesetz NRW
Herr Winkelmann informiert die Anwesenden über die Zusammensetzung und die Aufgaben der  SV. Zur SV (Schülervertretung) gehören die Klassensprecher/innen der Sek. I und die Jahrgangsstufensprecher/innender Sek. II. Ihre Stellvertreter/innen können mit beratender Stimme an den Sitzungen der SV teilnehmen. Sie haben kein Stimmrecht, dürfen jedoch dann abstimmen, wenn der/die Klassensprecher/in bzw. ein(e) Jahrgangsstufensprecher/in nicht anwesend ist. Die SV nimmt die Interessen der Schülerinnen und Schüler wahr. Sie wirkt bei der Gestaltung des schulischen Lebens mit. Sie kann sich durch Mitwirkung in den Gremien (z.B. Fachkonferenz, Schulkonferenz)  an schulischen Entscheidungen beteiligen.  
(s.a. Schulgesetz, § 74, 1 und SV-Erlass 17-51, Nr. 1.1) Herr Lemke berichtet in diesem Zusammenhang über konkrete Arbeitsaufträge und Projekte im letzten Schuljahr. 

Die SV-Mitglieder sind verpflichtet, ihren Mitschüler/innen über ihre Tätigkeit zu berichten und sie über die Beschlüsse der Mitwirkungsorgane (z.B.: SV-Versammlung, Schulkonferenz,…) zu unterrichten.
Das kann über Bekanntmachungen an einem „Schwarzen Brett“ in der Klasse erfolgen.  Auf jeden Fall soll pro Monat mindens 1 SV-Stunde in der Klasse stattfinden, in der die Klassensprecher berichten und Anregungen aus der Klasse für die nächste SV-Sitzung aufnehmen.
Top 3:
Wahlen

Herr Winkelmann informiert die Schülervertreter/innen vor jedem der folgenden Wahlgänge über die jeweiligen Mitwirkungsaufgaben und –möglichkeiten. 

a) Zur Wahl des Schülersprechers/der Schülersprecherin werden vorgeschlagen (in Klammern die Anzahl der abgegebnen Stimmen):
Hüda Karaoglu, Q 2 (5), Jasmin Abbas, Q 2 (0), Yigithan Yildiz, 10a (14), Kerem Ünlü, EF (8), Büsra Yücel, Q 1 (10), Benjamin Saban, EF (5).

Yigithan Yildiz nimmt die Wahl als Schülersprecher an.

Er wird als Schülervertreter auch im Dringlichkeitsausschuss mitwirken.

Zur Wahl der stellvertretenden Schülersprecher/innen werden vorgeschlagen (in Klammern die Anzahl der abgegebenen Stimmen):

Hüda Karaoglu, Q 2 (16), Jasmin Abbas, Q 2 (4), Kerem Ünlü, EF (24), Büsra Yücel, Q 1 (28), Benjamin Saban, EF (18).

Büsra Yücel, Kerem Ünlü und Benjamin Saban nehmen die Wahl an.

b) Zur Wahl in die Schulkonferenz werden vorgeschlagen (in Klammern die Anzahl der abgegebenen Stimmen):

Elif Özen, Q 2 (29), Altan Genc, EF (22),  Kerem Ünlü, EF (22), Melisa Bezek, 10d (20), Beyzanur Dikyol, 10b (19), Ilayda Kücük, 9c (15).

Y. Yildiz steht als Schülersprecher bereits für die Schulkonferenz fest.

E. Özen, A. Genc,  K. Ünlü, M. Bezek, B. Dikyol  werden als weitere Mitglieder der Schulkonferenz gewählt und erhalten die Einladung zur 1. Schulkonferenz des Schuljahres am 9.9.2915

I. Kücük ist als Stellvertreterin gewählt.
c) Yigithan Yildiz und ein(r) seiner Stellvertzreter/innen werden bei Bedarf mit beratender Stimme an den Sitzungen der Schulpflegschaft teilnehmen. Gegen diese Regelung gibt es keine Einwände.

d) Die Verteter/innen für die Teilnahme an den Fachkonferenzen werden in der nächsten SV-Sitzung gewählt und den Fachkonferenzvorsitzenden mitgeteilt.
e) Für die Mitwirkung in der Teilkonferenz „Ordnungsmaßnahmen“ nach § 53 SchulG wird der Schülersprecher Yigithan Yildiz bestimmt.
f) Als Delegierte für überörtliche Schülervertretungen stehen der Schülersprecher und seine Stellvertreter/innen zur Verfügung.
g) Zur Wahl der SV-Lehrer/innen werden vorgeschlagen (in Klammern die Anzahl der abgegebenen Stimmen):
Herr Preußener (4), Herr Lemke (20), Herr Hübner (1), Herr Temiz (14), Frau Eren (3), Frau Fahim (1), Herr Preuß (17), Frau Großmann-Martin (13).

Herr Lemke und Herr Preuß sind als SV-Lehrer gewählt.
Top 4: Verschiedenes
Es wird angeregt, in der Pause richtige Basketbälle statt der Softbälle auszugeben. Das Thema wird auf die nächste SV-Sitzung verlegt.
Die Notwendigkeit, für einige Unterrichtsstunden Räume auf dem Schulgelände der Bruckhauser Str. zu belegen, wird angesprochen. 

Um 12.45 Uhr bedankt sich Herr Winkelmann für den engagierten Austausch und schließt die Versammlung.

D. Winkelmann




 
  (Schulleiter)







